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Antecedentes de la mediciAntecedentes de la medicióónn

•Regiones Estudiadas:  V, VIII y Metropolitana.

•Universo: Alumnos de 7° básico, I° Medio y III° medio de las 

regiones  mencionadas.

•Muestra Total: 1.114 Jóvenes. 

•Tipo de muestra: Probabilística al nivel de colegios, cursos y 

alumnos.

•Tipo de encuesta: Autoadministrada.

•Margen de error estimado:   +/ - 2.9% al 95% de confianza.

•Fecha de medición: 15 Noviembre al  6 de Diciembre de 2003

El estudio llegó a 31 colegios distribuidos de la siguiente forma:

R Metrop. V Región VIII Región Total
Municipal 6 3 4 13
Part Sub. 7 3 2 12
Parti. Pag 2 2 2 6

Total 15 8 8 31
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Región Muestra Porcentaje Edad Muestra Porcentaje

R Metropolitana 672 47,6% SEPT BASICO 485 34,4%

V Región 362 25,7% PRIMERO MEDIO 468 33,2%

VIII Región 377 26,7% TERCERO MEDIO 458 32,5%

Total 1411 100% Total 1411 100%

Región Muestra Porcentaje Sexo Muestra Porcentaje

Particular no 
subvencionado

269 19,1% Hombre 743 52,7%

Particular 
subvencionado

556 39,4% Mujer 668 47,3%

Municipal 586 41,5% Total 1411 100%

Total 1411 100%

DescripciDescripcióón de la Muestran de la Muestra
SegSegúún Regin Regióón, tipo de Colegio, Curso y Sexon, tipo de Colegio, Curso y Sexo

Total Muestra: 1.411 entrevistadosTotal Muestra: 1.411 entrevistados
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IntroducciIntroduccióónn
El  objetivo de este  estudio es generar un primer acercamiento El  objetivo de este  estudio es generar un primer acercamiento al temaal tema
de  la victimizacide  la victimizacióón juvenil (jn juvenil (jóóvenes entre 12 y 18 avenes entre 12 y 18 añños).os).

Se basa en la encuesta norteamericana Se basa en la encuesta norteamericana ““JuvenileJuvenile VictimizationVictimization
QuestionnaireQuestionnaire”” del del ““CrimeCrime AgainstAgainst ChildrenChildren ResearchResearch”” de la Universidadde la Universidad
de de NewNew HampshireHampshire, EEUU., EEUU.

Los hechos de victimizaciLos hechos de victimizacióón incorporados en el presente estudios son:n incorporados en el presente estudios son:

1. Da1. Dañños: definido como el hecho de arruinar o romper algos: definido como el hecho de arruinar o romper algúún objeto   n objeto   
del joven de manera intencional.del joven de manera intencional.

2. Maltrato f2. Maltrato fíísico en el hogar: golpes que recibe el joven por parte desico en el hogar: golpes que recibe el joven por parte de
un adulto en el hogarun adulto en el hogar

3. Robo: incluye hurtos y robos con fuerza, violencia e intimida3. Robo: incluye hurtos y robos con fuerza, violencia e intimidacicióón.n.
4. Agresi4. Agresióón fn fíísica: golpes que recibe el joven por parte de un nisica: golpes que recibe el joven por parte de un niñño,o,

joven o adulto, no familiarjoven o adulto, no familiar
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28,6

17,6
12,4

35,6

Daños Robo y Hurto Agresión física      Maltrato físico en
el hogar

JJóóvenes vvenes vííctimas durante el ctimas durante el úúltimo altimo aññoo
(respuestas m(respuestas múúltiples)ltiples)

Total Muestra: 1.411 entrevistadosTotal Muestra: 1.411 entrevistados
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DaDaññosos
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JJóóvenes vvenes vííctimas de ctimas de DaDaññosos
durante el durante el úúltimo altimo añño o 

Total Muestra: 1.411 entrevistadosTotal Muestra: 1.411 entrevistados

No 
víctimas
64,4%

Víctimas
35,6%
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2 ó 3 veces
23%

más de 3 
veces
36%

Una sola vez
41%

¿¿CuCuáántas veces has sido vntas veces has sido vííctima de ctima de DaDaññosos
en el en el úúltimo altimo añño?o?

BASE N=502, 35.6% los que  han sido vBASE N=502, 35.6% los que  han sido vííctimas de dactimas de daññosos

El 59% de los jóvenes ha sido víctima de daños más de 2 veces en el año
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Autor de los Autor de los DaDaññosos
BASE N=502, 35.6% los que  han sido vBASE N=502, 35.6% los que  han sido vííctimas de dactimas de daññosos

Un adulto conocido
1,9%

Un adulto 
desconocido

4,1%

Un niño o joven 
desconocido

8,3%

Un familiar
18,0%

No contesta / No 
sabe quién fue

22,7%

Un niño o joven 
conocido

45,0%

El 65% de los daños es cometido por conocidos
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Perfil del joven vPerfil del joven vííctima de ctima de DaDaññosos
(Total Muestra: 1.411 entrevistados)(Total Muestra: 1.411 entrevistados)

ColegioColegioRegiRegióónnEdadEdadSexoSexo

35,6 34,4 36,8

Total Hombre Mujer

37,9 35,9
32,7

12 a 13 14 a 15 16 a 18 

36,8 35,4
32,1

R M V Reg VIII Reg

37,3
32,5

40,6

Municip Part. Sub Part.Pag

A diferencia de lo ocurrido con el resto de los hechos de victimización, el daño 

afecta en mayor medida a los de menor edad (12 a 13 años)
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II. Robo y HurtoII. Robo y Hurto
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JJóóvenes vvenes vííctimas de ctimas de Robo y HurtoRobo y Hurto
durante el durante el úúltimo altimo añño o 

Total Muestra: 1.411 entrevistadosTotal Muestra: 1.411 entrevistados

No 
víctimas
71,4%

Víctimas
28,6%
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2 ó 3 veces
37%

más de 3 
veces
8%

Una sola vez
55%

¿¿CuCuáántas veces te han ntas veces te han robadorobado
en el en el úúltimo altimo añño?o?

BASE N=404, 28.6% los que  han sido robadosBASE N=404, 28.6% los que  han sido robados

La distribución de la frecuencia de victimización es bastante pareja entre quienes han sido 

víctimas 1 sola vez y  quienes lo han sido 2 o más veces (55% y 45% respectivamente). 
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le 
robaron 
sin arma
17,7%

No le 
robaron
71,5%

le 
robaron 

con arma
10,5%

ns/nc
0,3%

Uso de armas en los Uso de armas en los Robos y HurtosRobos y Hurtos
Total Muestra: 1.411 entrevistadosTotal Muestra: 1.411 entrevistados
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Lesiones en los Lesiones en los Robos y HurtosRobos y Hurtos
Total Muestra: 1.411 entrevistadosTotal Muestra: 1.411 entrevistados

le robaron 
sin dejar 
lesiones
24,0%

No le 
robaron
71,4%

le robaron 
dejando 
lesiones

3,5%

ns/nc
1,1%
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Perfil del joven vPerfil del joven vííctima de ctima de RoboRobo con arma con arma 
(Total Muestra: 1.411 entrevistados)(Total Muestra: 1.411 entrevistados)

ColegioColegioRegiRegióónnEdadEdadSexoSexo

10,5

Total

14,7

6,2

Hombre Mujer

5,1

11,1

15,8

12 a 13 14 a 15 16 a 18 

12,8

5,4
7,9

R M V Reg VIII Reg

11,0 10,4 9,1

Municip Part. Sub Part.Pag

En comparación a las víctimas por otros hechos, los robos con armas afectan por igual a
jóvenes de distintos colegios y  afecta principalmente  a los jóvenes entre 16 y 18 años. 
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¿¿QuQuéé te te robaronrobaron? ? (respuestas m(respuestas múúltiples)ltiples)
BASE N=404, 28.6% los que  han sido robadosBASE N=404, 28.6% los que  han sido robados

41%

32%

17%

12%

12%

10%

9%

Dinero

Utiles escolares

Reloj

Bicicleta

Ropa

Mochila

Joyas
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¿¿QuiQuiéén te n te robrobóó??
BASE N=404, 28.6% los que  han sido robadosBASE N=404, 28.6% los que  han sido robados

No contesta
9,4%

No sé, No lo ví
32,3%

Un adulto conocido
5,6%

Un niño o joven 
conocido

13,3%

Un adulto 
desconocido

16,3%

Un niño o joven 
desconocido

23,1%Conocido       = 18.9 %
No Conocido = 39.4 %
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¿¿CCóómo te sientes ante la posibilidad de sufrir un mo te sientes ante la posibilidad de sufrir un 
asalto o robo ...?asalto o robo ...?

Total Muestra: 1.411 entrevistadosTotal Muestra: 1.411 entrevistados

67,0

85,4

55,9

30,9

30,1

23,9

13,5

6,2

8,1

2,1

1,5

1,9

37,9

42,9

68,4

74,1

49,0

1,0

En la calle te sientes

En la plaza te sientes

A la salida del colegio te
sientes

En el trayecto entre la casa
y el colegio

Al ir a comprar solo a un 
negocio te sientes

Al interior del colegio te
sientes

Seguro Con un poco de miedo Con mucho miedo
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III. AgresiIII. Agresióón Fn Fíísicasica
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JJóóvenes vvenes vííctimas de ctimas de AgresiAgresióón Fn Fíísica sica (no familiar)(no familiar)
durante el durante el úúltimo altimo añño o 

Total Muestra: 1.411 entrevistadosTotal Muestra: 1.411 entrevistados

No 
víctimas
82,4%

Víctimas
17,6%
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2 ó 3 veces
19%

más de 3 
veces
18%

Una sola 
vez

63%

¿¿CuCuáántas veces has sido ntas veces has sido agredidoagredido
en el en el úúltimo altimo añño?o?

BASE N=249, 17.6% los que  han sido vBASE N=249, 17.6% los que  han sido vííctimas de agresictimas de agresióón fn fíísicasica
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¿ Se usó algún tipo de arma ?

ns/nc
0,2%

agresión 
con 

arma
4,8%

sin 
agresión
82,4%

agresión 
sin arma
12,6%

CaracterCaracteríísticas de las sticas de las Agresiones FAgresiones Fíísicassicas
Total Muestra: 1.411 entrevistadosTotal Muestra: 1.411 entrevistados

¿ Resultaste con lesiones ?

agresión 
sin 

lesiones
13,1%

sin 
agresión 
82,4%

agresión 
con 

lesiones
4,5%
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ColegioColegioRegiRegióónnEdadEdadSexoSexo

17,6

Total

21,6

13,4

Hombre Mujer

16,1
14,4

22,9

12 a 13 14 a 15 16 a 18 

18,2
15,3

17,6

R M V Reg VIII Reg

21,4

12,9

19,4

Municip Part. Sub Part.Pag

Perfil de las vPerfil de las vííctimas de ctimas de 
AgresiAgresióón Fn Fíísicasica

Total Muestra: 1.411 entrevistadosTotal Muestra: 1.411 entrevistados

Las agresiones afectan mayoritariamente a hombres entre 16 y 18 años.
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¿¿QuiQuiéén te agredin te agredióó??
BASE N=249, 17.6% los que  han sido vBASE N=249, 17.6% los que  han sido vííctimas de agresictimas de agresióón fn fíísica (no familiar)sica (no familiar)

No contesta
13,7%

Un adulto conocido
8,2%

Un adulto 
desconocido

9,3%

Un grupo de niños 
pandilla
18,4%

Un niño o joven 
desconocido

21,1%

Un niño o joven 
conocido, amigo o 

del colegio
29,3%

Casi un 70% de los hechos de agresión son cometidos por jóvenes
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IV. Maltrato fIV. Maltrato fíísico en el hogarsico en el hogar
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No víctimas
87,6%

Víctimas
12,4%

JJóóvenes vvenes vííctimas de ctimas de Maltrato fMaltrato fíísico en el hogarsico en el hogar
durante el durante el úúltimo altimo aññoo

(Total Muestra: 1.411 entrevistados)(Total Muestra: 1.411 entrevistados)
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2 ó 3 veces
17%

más de 3 
veces
30%

Una sola vez
53%

¿¿CuCuáántas veces has sido vntas veces has sido vííctima ctima 
de de Maltrato fMaltrato fíísico en el hogarsico en el hogar en el en el úúltimo altimo añño?o?

BASE N=175, 12.4% los que  han sido vBASE N=175, 12.4% los que  han sido vííctimas de maltrato fctimas de maltrato fíísico en el hogarsico en el hogar
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¿¿QuiQuiéénes te han golpeado? nes te han golpeado? 
BASE N=175, 12.4% los que han sido vBASE N=175, 12.4% los que han sido vííctimas de maltrato fctimas de maltrato fíísico en el hogarsico en el hogar

No contesta
6,9%

Madrastra o polola 
de tu padre

1,6%

Padrastro o pololo 
de tu madre

2,6%

La empleada o nana
3,3%

Otro adulto
22,4%

Tu Papá
29,1%

Tu Mamá
34,1%
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Perfil de las vPerfil de las vííctimas de ctimas de 
Maltrato fMaltrato fíísico en el hogarsico en el hogar

Total Muestra: 1.411 entrevistadosTotal Muestra: 1.411 entrevistados

ColegioColegioRegiRegióónnEdadEdadSexoSexo

12,4

Total

12,2 12,5

Hombre Mujer

7,5

13,7
16,2

12 a 13 14 a 15 16 a 18 

13,3

8,6
12,4

R M V Reg VIII Reg

13,4
11,7 10,3

Municip Part. Sub Part.Pag
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